

EL POPULAR

Diario Republicano

Director: Manuel Pérez García

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Almería: Un mes, 1 peseta; Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.—Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Para revendedores: 25 ejemplares, 75 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, cuerpo 8, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, cuerpo 8, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, cuerpo 8, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Redacción, Administración y Talleres:

Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

AÑO III.

Almería.—Sábado 11 de Mayo de 1912.

Núm. 730.

Buscando al pueblo

No podemos apartar la atención, como buenos almerienses, de la cuestión palpitante de estos días. La lucha se halla empeñada entre una Compañía absorbente y dominadora y un pueblo vejado y escarnecido, que necesita a todo trance defenderse de los abusos y los agravios de que se le hace víctima. Muchos y poderosos valedores tiene esa Compañía, que se ha obstinado insensatamente en lastimarnos y ofendernos. No contamos los almerienses, contra ella, con más armas que esta: la razón que nos asiste. ¡Arma pobre y menguada en los tiempos que corren! A pesar de eso, con ella vamos a combatir; y si tenemos tesón y perseverancia, venceremos.

Almería ha acudido antes de ahora, en busca de justicia para su causa, a los poderes públicos; se le ha respondido con buenas palabras, pero las buenas obras no han parecido jamás. Y como está cansada de llamar en balde a las puertas de los poderosos, de los conspicuos y de los grandes, llama ahora a otra parte, segura de obtener respuesta cumplida: llama al corazón del pueblo, llama a su propio corazón, que como es noble y leal, no ha de engañarle.

He ahí lo que represento la alocución del Círculo Mercantil e Industrial de Almería, que venimos estos días publicando: representa una apelación al pueblo, fuente y origen de la verdadera soberanía revela una confianza consoladora en su virtualidad, porque aunque se halle abatido y casi exangüe, no ha muerto todavía; simboliza,

una fe, una seguridad confortadora, en las energías de la masa social, que pese a la corrupción de sus directores, permanece sana y entera, aún siendo ella la dirijida.

Cuanto nos place esta nueva orientación hacia la cual derivan las cosas a la hora actual, no necesitamos exteriorizarlo. Parecemos que las aguas toman al fin su verdadero cauce. En fuerza de reiterados desengaños, las ofertas de los gobernantes no nos ofrecen ya confianza alguna. ¿Dónde acudir entonces, en busca de remedios para nuestras adversidades? Al seno del pueblo mismo, conociendo ya de que los redentores ajenos han fracasado; persuadido ya de que él ha de ser su propio redentor.

Basta de lamentos y de súplicas, pueblo de Almería.

Estás en las altas esferas oficiales, totalmente desamparado. Yérguete y recaba por ti mismo, las condiciones de vida a que tienes derecho. No impetres más: exige. No estreches más la mano que te hiere. ¡Tú, el único dueño de tus propios destinos, convertido en mendigo, siendo soberano! Ha llegado la hora de que te rehagas, de que recobres tu dignidad viril. No consentas más que te humillen; no toleres más que te lastimen sin que te ofendan. No te falta más que una sola cosa, para que tu poder sea incontrastable: voluntad. Tenla, y con ella arrollarás, como una tromba formidable, cuantos obstáculos se opongan a tu prosperidad y a tu engrandecimiento.

La emigración

Ayer mañana arribó a nuestro puerto el hermoso trasatlántico de la compañía Austro-Americana, «Sofía Hohemberg», procedente de Trieste.

Dicho buque zarpó ayer tarde con rumbo a Buenos Aires, llevándose a bordo 158 emigrantes, compatriotas nuestros.

Durante todo el día de ayer, las calles de la ciudad halláronse invadidas de extranjeros.

También ancló en el puerto el trasatlántico «Italia», procedente de Buenos Aires conduciendo 41 inmigrantes, desengañados ya de que no es oro todo lo que reluce.

¿A buscarla tocán!

El Juzgado de esta capital interesó de los agentes de policía judicial, procedan a la busca y rescate de una burra rucia clara, blanca por la barriga, de 3 años, alzada reducida, algo cerrada de corbejones y aparejada con una albarda.

¡Creemos firmemente, que dedicándose dichos funcionarios a cumplir con fe la misión que se les encomienda, la burra parecerá! ¡Vaya si parecerá!

Notas mineras

Autorización

Don Salvador Torres Cartas, vecino de Madrid, autor del registro minero titulado «Demasia a Pepita», número 31.187, del término de Baeza, autoriza a don Francisco Sautola Luigo, para que retire el título de propiedad de dicha mina.

Salsicheria Modelo Extremeña

Príncipe, 23

Esta casa dispone siempre de completo surtido en todos los géneros de su ramo; como así en carnes, de tenera y cordero de las mejores clases.

Exíjase el ticket indicando el valor de la compra.

Notas taurinas

Reina gran animación entre los aficionados con motivo de la próxima llegada a nuestra ciudad de los matadores negros que tanta fama consiguieron en las plazas de Sevilla, Vista Alegre Tetuán, Valencia, Córdoba y Barcelona; Pedro Pérez (Facultades) y Manuel Pulido (Cubanito) que torearán en nuestro circo el domingo 19 del actual.

El ganadero don Félix Urcola, ha regalado al diestro Francisco Posada, un dije, de una onza de media onza con el busto de Carlos IV, en obsequio de ser la primera vez que ha matada toros de su ganadería.

El 29 de Junio, día de San Pedro, se las entenderán en Linares, con seis bichos de acreditada ganadería Vicente Pastor y Gallito. Al día siguiente, el 30 de Junio, torearán los chicos sevillanos Gallito III y Limeño.

En Agosto habrá una corrida monumental: nueve toros para Bombita, Gallito y Gaona.

Movimiento de buques

El movimiento de buques registrado ayer en nuestro puerto fue el siguiente:

- Entrados
- Vapor español Andalucía, procedente de Málaga.
- Id. Cabo Cruz, procedente de Húdog.
- Id. Federico, de Barcelona.
- Id. francés Italia de las Palmas.
- Id. Sofía Hohemberg, de Trieste.
- Id. inglés Bengel de Aguilas.
- Despachados
- Vapor Cabo Cruz para Barcelona.
- Id. Andalucía para Barcelona.
- Id. Italia para Marsella.
- Id. Almería para id.
- Id. Sofía Hohemberg para Buenos Aires.
- Id. inglés Claw Cumming, para Glasgow.
- Bergantín goleta Alejo, para Estepóna.

¿Muere Almería?

Así lo pregonan, sin rodeos de ninguna especie, sus periódicos; El Imparcial y La Correspondencia Militar de Madrid y El Popular de Málaga, todos con quejunos lastimeros.

Y yo, el más humilde de sus hijos, lejos de ella, recojo en lo más íntimo de mi alma todos esos dolorosos gemidos y, acongojadísimo, me pregunto: ¿Esa ciudad, objeto de tan patéticas legias, es la ciudad de mis dorados sueños, la tierra que sostuvo a cuna en que pasé mis primeros días; es esa la ciudad del Sol y de los parrales? Y quiero mostrarme excepcional, no me avengo a creerlo; pero el constante plañir de las campanas funerarias, me presenta la realidad escueta, desnuda, que vence a mi excepcionalismo. ¿Que triste es hallar la evidencia del dolor!

Me resisto, sin embargo, a admitir la idea de que ha llegado el momento de entonar esas funébreas oraciones. ¿Creéis vosotros lo contrario? ¿Porque? ¿No queda ya a nuestra madre idolatrada ni un átomo de vida? ¿Acaso expiró ya? Aprovechemos el hábito de la existencia que le reste y procuremos que ese débil aliento que emerge de sus exangües pulmones, no se esfume. Pongámonos fin a su desastroso estado. Busquemos un urgente sedativo para sus males.

¿Se conseguirá esto, quizá, con que cuatro, seis, o más almerienses cojan las maletas de sus casas y pongan los pies en «pobros», camino de Madrid, para rogar, suplicar, llorar y rezar, si el caso llega, un «Ave María», en presencia de nuestros demócratas gobernantes? No, ciertamente. A los que considerán esto responsable y eficaz, ¿no les han servido de nada los desengaños que han recogido cuantas veces han ido comisionados a Madrid, con el objeto de procurar bienandanzas para nuestro amado terruño?

La experiencia el libro donde todos los actos de la vida dejan su sanción escrita. Repasemos sus hojas y eu ellas laeremos que todo lo hecho por cuantas comisiones han ido a Madrid, en son de laborar en bien de la ciudad es tan substancial como las peripicias de la carabina de Ambrosio.

No; no es ese el camino. Mientras Almería se limite a rogar, a lamentarse, a dirigir a los hombres políticos que ocupen el poder, peticiones y súplicas en tono gemebroso, nada conseguirá. Los pueblos, más que piedad, han de infundir respeto. Esa experiencia

de que antes hablaba, lo confirma. Fijad la atención en Cataluña y os convenceréis.

Un pueblo como Almería, representado en Cortes por diputados y senadores ministeriales, que por su propia condición no puedan interpellar al gobierno formular ante él relaciones energéticas, increparle si es preciso, y aún darle un escándalo, si deja de samparados sus intereses legítimos ¿que va a conseguir? ¡Parecía mentira que Almería no haya aprendido todavía eso, que constituye el a b c de la política al uso!

Actualmente me hallo en una ciudad llena de tráfico, de movimiento, de vida, que alegra y embellece todos sus ámbitos. Y esta tierra, esta Málaga tan hermosa, es sumamente republicana. Este partido tiene dos diputados a cortes y mayoría en el Ayuntamiento. Es que Málaga vive con los ojos muy abiertos y ve en el republicanismo su salvaguardia. ¿Porque el respeto que él infunde, no se abusa!

Si los almerienses queremos poner a nuestra ciudad en el lugar que le corresponde, hemos de seguir este ejemplo. Mientras no procedamos así, sólo alcanzaremos, por muy justas que sean nuestras peticiones, ofertas halagüeñas y alucinadoras; pero a la postre, no recogeremos más que minucias, 2000 dadas después de desesperada lucha, como misera limosna.

¡No perdamos el tiempo, almerienses; en inútiles elegias y lamentaciones ya la era de nuestra redención, formulando viriles protestas que saquen de sus casillas al gobierno que nos relega al olvido; y que esas protestas sean de todas las clases sociales, preferidas en un grito varonil, energético, severo y contundente!

Y sirvanos la lección que estamos recibiendo ahora de enseñanza para el porvenir. Aprendamos que para hacernos respetar, necesitamos ser, no amigos, si no adversarios de nuestros gobiernos monárquicos, único modo de que estos nos respeten.

¡Veréis cuando este caso llegue, como somos atendidos y como la preterición constante que en las esferas del poder se hace de nuestra amada Almería, desaparece como por encanto!

¡Almerienses! Cesen las elegias, los funerales y los llantos; y comiencen los himnos de redención a animar nuestros desalentados espíritus.

José Tellez Moreno
(Málaga, 3-5-12.)

La Constitución de 1812

De nuestro querido colega La Nación de Barcelona:

«A pesar de las excitaciones de los jefes superiores de la instrucción pública española para que por medio de conferencias se rindiera homenaje al Código fundamental promulgado en 1812, solo ha respondido un Centro de enseñanza en Barcelona a tan levantada solicitud: la Escuela Superior de Comercio que siempre coadyuva a toda labor de progreso, ha dado tres conferencias públicas desarrolladas brillantemente por el ilustre Catedrático de Derecho mercantil internacional don José María Milego é Inglada, y en ellas la monumental labor de los doceañistas ha tenido un caudaloso elogio propio del espíritu liberal y progresivo en que se informó la primera Constitución española.

En cada una de dicha conferencias el señor Milego, con testimonios históricos irrecusables, patentizó lo que debe entenderse por Soberanía Nacional, y dedujo enseñanzas de verdadera aplicación práctica.

Deber nuestro es felicitar al docto maestro, así como fustigar el indiferentismo de quienes no quieren apreciar el movimiento del progreso que se manifiesta en todas las esferas de la vida moderna.

Vergonzoso es que los más obligados a propagar obra de cultura, se recluyan en el cómodo «a mí que me importa!»

Nos satisfará que se cumpla la promesa hecha por el señor director de la Escuela de Comercio, de editar en apropiado volumen el magistral trabajo del señor Milego.

Agradecemos al colega catalán el acabado elogio que hace de nuestro querido correligionario, señor Milego.

A nosotros no nos sorprende porque conocemos el entusiasmo de nuestro buen amigo por la cultura patria.

La cuestión religiosa

Siempre será en todas las naciones y en todo tiempo la cuestión religiosa, asunto de excepcional importancia, que influya muy directamente en la marcha y progreso de los pueblos.

Hay resulta de más actualidad este tema con la publicación de La Escuela Neutral, notable obra escrita por don Eugenio Cembrarín Chavarría, muy competente en asuntos pedagógicos, a la que ha puesto un acertado prólogo el exministro de la Gobernación, tan conocido por sus ideas liberales que le dieron fama y renombre, don Bernabé Davila.

Autor y prologuista son garantía del mérito de esta obra, en cuyas páginas se estudia en un aspecto esencialmente práctico una cuestión pedagógica, La Escuela Neutral, de transcendencia suma en pueblos como el nuestro, que sostiene en su legislación la unidad religiosa no obstante la diversidad de cultos de sus ciudadanos, e impone esta misma creencia oficial en las escuelas públicas.

Da venta en todas las librerías y en la de su editor, Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11, al precio de 3 pesetas en rústica y 3,50 encuadernada en tela. En provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Plazo voluntario

El representante de la Arrendataria del arbitrio sobre inquilinato, nos comunica por ser de interés para los contribuyentes que el día 16 del corriente término el plazo de recaudación voluntaria del mes de Mayo hasta cuya fecha pueden pagar también sin recargo los meses anteriores; y espirado dicho plazo se procederá acto seguido a formar las relaciones de descubierto, a fin de hacerlos efectivos por la vía ejecutiva.

Exposición de sombreros para señoras

El próximo domingo, 12 de este mes, queda otra vez abierta al público, desde las 7 de la tarde, la exposición de sombreros para señoras, señoritas y niñas, en mi establecimiento Ricardos, 1.

Consuelo Rodríguez.—Sombrereria Modelo.

AL "MEETING"

En la Asamblea celebrada la noche del 6 del actual en los salones del Círculo Mercantil, convocada por su Junta Directiva, pudimos apreciar dos hechos: la unanimidad de criterio al hacer el señalamiento de las causas generadoras de los males que padecemos, y la unidad para la acción al tratar de poner en práctica los medios conducentes a su posible remedio.

Las conclusiones acordadas en referida Asamblea, fueron las siguientes:

PRIMERA. Que se cumpla por parte de la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, el artículo 12 del pliego de condiciones para su concesión, en lo que respecta al material móvil que debe tener para la explotación de la línea; y que si en plazo «breve» no adquiriera todo el que viene obligada a tener, se declare caducada la concesión y el Estado se incaute de la línea.

SEGUNDA. Que se dicte una disposición de carácter general, unificando todas las tarifas especiales de las diversas Compañías Ferroviarias.

TERCERA. Que se restablezca el Tren Mixto número 5 que ha sido suprimido desde primero del actual y aparece en el vigente cuadro de marcha con el carácter de Mixto discrecional.

CUARTA. Que por la Dirección General de Obras Públicas, se apruebe el proyecto de Vía Marítima, presentado por la Junta de obras de este puerto.

Como quiera que ni referida Asamblea, ni las citadas conclusiones, pueden considerarse como acto definitivo, desde el momento en que se acordó la celebración de un meeting, sin perjuicio de transmitir a los poderes públicos las peticiones formuladas, al meeting vamos; y en dicho acto hablaremos tan claro y tan fuerte, que será preciso que, por esta vez, se nos atiendan en justicia.

A la Junta Directiva del Círculo Mercantil, fue conferido por la Asamblea el carácter de Comisión organizadora. Honor es este que la Junta acepta agradecida y procurará cumplir a todo trabajo y a todo riesgo; para lo que os invita al grandioso meeting que se celebrará en el Teatro de Variedades de esta ciudad, el Jueves 16 del corriente, a las tres de la tarde.

En buenas prácticas y sana doctrina democrática, el pueblo es la fuente y origen de donde dimana todo poder y soberanía. Pues bien: a ese verdadero soberano dirigimos nuestro primer ruego; a él hacemos nuestro primer llamamiento y nuestra principal invitación. También invitamos a todas las corporaciones y sociedades que ostenten representación oficial o de clase social determinada; a todos, en fin, los que tengan intereses que defender y los decimos: señalados quedan los males que nos afligen, sus causas principales, y medios para evitarlos; para salir de esta situación tristísima, es preciso luchar con la energía y constancia que las circunstancias determinen, y os llamamos para dar comienzo a la lucha.

¡Habrá alguno que haga deserción de su deber, en el puesto que se le señala? No lo creemos; al contrario, estamos seguros de que todos han de querer luchar en la vanguardia.

Al meeting, pues, y hagamos ver a la Compañía del Sur de España de lo que es capaz un pueblo cuyos intereses se perjudican y cuyo derecho se encarnece.

Almería, 9 de Mayo de 1912.—Por la Junta Directiva del Círculo Mercantil: El Presidente, José Sánchez Entrena; El Secretario, Ubaldo Abad Terriza.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Autorizada para funcionar en España por Real orden de 8 de Julio de 1909: Banqueros de la Compañía: Banco de España, Credit Lyonnais. Opera en los ramos siguientes: Vida e inutilización de ganados. Robo de ganados, siendo la primera Compañía que lo ha implantado en España. Transporte de mercancías en general por ferrocarril.

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas. Idem desembolsado. 300.000

Siniestros pagados hasta el 23 de Febrero de 1912, ptas. 1.487.256.75

OFICINAS DE LA COMPAÑÍA Dirección: Los Madrazos 34, MADRID.—Teléfono núm. 3.546. Inspección general: Osario 25, duplicado, CORDOBA.

Agencias: En SEVILLA, Cánovas del Castillo (antes Génova) 433 en JEREZ DE LA FRONTERA, Lencería 4. INSPECTOR PROVINCIAL EN ALMERÍA

DON FRANCISCO LEAL DE IBARRA OFICINAS: OBISPO ORBERA, 51.

(Aprobado por la Comisaría General de Seguros.)

Puntales para parrales

OROZCO y C.ª, S. en C. PRINCIPLE, 34.

AZUFRE SUBLIMADO

Una máquina para escribir con rapidez vertiginosa

"Smith Premier"

PRIMERA MARCA RECONOCIDA

Una tecla para cada letra, un solo movimiento para cada impresión. Única máquina que lleva montado el carro y sus 84 palancas sobre Cojinetes de bolas, cual los automóviles y las grandes maquinarias modernas. Única de escritura realmente visible a varios colores y teclado racional completo sin enredos ni conmutación de ninguna clase. Única de rodillos intercambiables con selector de columnas y de párrafos. Retroceso y mil adelantos más. Todo al alcance de las manos. Todo aprendido en un día. Sencillez, suavidad, resistencia.

Diez años de garantía efectiva

VENTA A PLAZOS MÓDICOS

Se dejan a prueba y se enseña a escribir en ellas

Dirigirse al único Depositario en esta provincia, Méndez Nuñez 12 y Reyes Católicos 14

Guillermo Herrera

MECANICO DE LA CASA PARA TODA CLASE DE REPARACIONES

Telegramas y telefonemas.

Lotería Nacional De Melilla

En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

7.838

Madrid. Segundo premio, con 100.000 pesetas, número

18.556

Vigo. Tercer premio, con 60.000 pesetas, número

9.602

Pamplona. Con 6.000 pesetas

13.859, 18.082, 17.599, 8.704, 042, 2.552, 15.132, 6.609, 12.902, 06, 7.451, 4.651, 19.638, 10.529, 98, 1.489, 9.656, 8.384 y 13.140.

POLITICA

Desertores.--Real orden.

En la Gaceta de hoy aparecen dos interesantes disposiciones siguientes:

Concediendo un plazo de ocho días para que puedan acogerse a los efectos del último indulto, a los desertores.

Orden disponiendo que los funcionarios de Fomento que perciban además del sueldo, gratificación en otra dependencia oficial, opten por la gratificación o el empleo.

La disposición ha sido acogida beneplácito por parte de todos, pues con tal medida quedarán cerrados los innumerables expedientes que hoy se cometen.

Voto de confianza

Por iniciativa del Presidente de la Cámara, señor Conde de Rorones, mañana se presentará al Congreso, un voto de confianza para el Gobierno, proposición que será apoyada por el ex ministro señor Suarez Inclán.

El discurso de Burell

Seguirá en los círculos políticos, que el ex ministro de Instrucción pública don Julio Burell irá en términos de ruda oposición al Gobierno.

Se esperan con ansiedad las declaraciones del ex ministro.

Entra el Tribunal Supremo.

Caracterizadas personalidades juraban hoy que el diputado republicano señor Sol y Ortega presentando una querrela por supuesto delito de prevaricación contra la Sala primera del Tribunal Supremo.

En honor de un cabo.--Entrega de un sable.

Noticias recibidas de Melilla, dan cuenta de que en el cuartel de Tardit ha tenido lugar la solemne ceremonia de entregar un sable de honor, costeado por sus paisanos de Porcuna al cabo del Regimiento Cristino Molina, con motivo del heroico comportamiento que el bravo militar observará en el combate del 27 de Diciembre último.

Formado el Regimiento en el patio del cuartel, el Coronel del mismo entregó al cabo Molina el regalo de sus paisanos, elogiando al propio tiempo la causa de aquel homenaje.

Marruecos

Moros y franceses.--Contingentes de harkenes.-- Los franceses se preparan.

Los informes que se reciben de Tauriat dicen que continua la efervescencia en aquellos territorios.

La agitación ha comenzado a traducirse en hechos, pues se asegura que se están concentrando grandes contingentes enviados por todas las tribus situadas al este de Fez.

El punto señalado es la Alcazaba de Mesum, situada a 70 kilómetros del puesto francés de Merarda, en el camino de Tazza y de la capital cherifiana.

Nada se sabe acerca de cuales sean los propósitos de esas tribus, aunque se supone que los Riata, Tsul y Brames, viendo que nada les convenía intentar por el momento contra Fez, han preferido operar por la región oriental.

A ello ha debido contribuir, no poco, la actitud de los Beni-Urain que se muestran muy envalentados al ver que las tropas francesas, no solo no avanzaron después del combate de Mahar iya, sino que ni siquiera continuaron en el terreno sobre la orilla derecha del Muluya.

Los diarios argelinos atribuyen lo que sucede a la inactividad de esta última época y al sistema de combatir por retaguardia que parece se ha empleado en la región, todo lo que ha sido estimado por los Beni-Urain como señal de impotencia. He ahí por qué se teme que los harkenes sean en grupo numeroso, sea en pequeñas partidas, vayan a inquietar a las tropas a la orilla derecha, toda vez que hasta ahora no se les ha puesto ningún obstáculo a su paso forzado por el valle de Muluya.

Los franceses afirman que tienen fuerzas suficientes en la orilla derecha para mantener la seguridad, mientras el General Lyantey combina un plan en gran escala.

Envío de refuerzos

Según notifican de París, ya ha comenzado el envío de refuerzos para Marruecos.

La primera expedición, salió el viernes de Marsella.

Extranjero

Firma de un tratado

Un despacho recibido de Perú dice, que notifican de Lima, haberse firmado un tratado de paz en el litigio que sobre fronteras sostenían el Perú y Bolivia.

El kaiser a Génova

Informes recibidos de Corfú dicen, que a bordo de su yate Hohenzollern ha marchado a Génova el kaiser Guillermo II, de Alemania.

Huelga justificada

Dicen de Londres, que los marineros y fogoneros de la Compañía Marítima Peninsular, han secundado la huelga iniciada por los obreros de las demás Compañías.

Pasan los huelguistas de cien mil. Piden aumento de personal y botes salvavidas en los barcos.

Témesse un conflicto de graves consecuencias.

Derrota de los italianos

Dicen de Constantinopla, que los turcos han derrotado a los italianos en Rodas.

Estos tuvieron mil muertos y numerosos heridos, v sufriendo aquellos importantes pérdidas.

Por infringir la ley

Comunican de París, que por infracción de ley de sociedades, la policía ha practicado pesquisas en el Banco Astirar, incautándose de los libros de contabilidad.

La caja de caudales, solo contenía, treinta y cinco centimos.

El director del establecimiento, Mr. Vitrae, se halla viando.

Ultima hora

Animación política

En todos los círculos de esta corte reina inusitada animación política, pues se espera con vivo interés el resultado de la votación que mañana tendrá lugar en el Congreso, con motivo de la proposición de confianza que los ministeriales presentarán en favor del Gobierno.

El ex presidente del Consejo de ministros, don Segismundo Moré, se ha negado a apoyar tal proposición.

Las negociaciones

El presidente del Consejo de ministros; ha manifestado a los periodistas, que no hay nada nuevo referente a las negociaciones que sobre Marruecos se sigue con Francia, hasta tanto se resuelva el asunto con Londres.

Sin novedad

Las últimas noticias recibidas de Melilla participan que en Alcazar reina completa tranquilidad.

Los temores que se abriganaban respecto a la actitud de los indígenas han desaparecido.

El infante don Alfonso

Hoy se ha matriculado en la escuela militar de aviación, el infante don Alfonso, el cual se propone obtener a la brevedad posible el título de piloto.

Los ferroviarios malagueños

El gobierno se muestra preocupado y busca el medio de solucionar la amenaza de huelga iniciada por los ferroviarios malagueños.

Los despachos que hasta ahora trasmite el Gobernador civil de Málaga acusan no encontrar fórmula de concordia.

Comentarios a un discurso

Varios ministeriales que se hallaban hoy en uno de los salones del Congreso, comentaban el discurso pronunciado por don Melquíades Alvarez; en el sentido de que había fustigado con extrema dureza al presidente del Consejo de ministros.

Refiriéndose a que el señor Canalejas usó del cuarto turno en la magistratura, recordábase que un hermano de don Melquíades, ha sido nombrado Juez por el mismo cuarto turno que tanto se ha censurado y que ha servido de base para los ataques y cargos formulados.

La Comisión de presupuestos

Esta tarde se ha reunido en el Congreso, la Comisión de presupuestos para tratar de las obligaciones generales que no fueren ultimadas en la anterior reunión.

También se ocuparon preferentemente de los presupuestos de Gracia y Justicia y Hacienda.

La reunión terminó a hora bastante avanzada.

Desmintiendo

Dicen de París, que el periódico «Le Matin» desmiente que el gobierno francés piense actualmente en la ocupación de Tazza.

Todo cuanto se diga--afirma el periódico aludido--es prematuro y por hoy carece de fundamento.

Lo que más adelante suceda no es posible preverlo pues solo los acontecimientos sucesivos podrán hacer a Francia que adopte tal medida.

LUIS CASTELLS

Cosechero extractor de vinos VALDEPEÑAS

VINOS FINOS DE MESA TINTOS Y BLANCOS TIPOS BORGONA Y BURDEOS

Para informes: Emilio Esteller ALMERIA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes EXAYUDANTE DEL DR. ALBITOS Oculista Municipal

20 años de experiencia Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4. Gratis de 4 a 5. ANTONIO VICO NÚM. 1.

Corsetera

Juana Navarro Aguilar PRINCIPE 40

Premiada con Diploma de Honor de Concurso Comercial. Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas ballenas a medida, desde 15 pesetas en adelante.

Pejas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quemaduras de inglés y ombligo, últimos adelantos.

Especialidad en fajas--señal recomendarlas por los médicos especialistas, para las señoras que están debilitadas y no usan el corsé.

Motores a Gasolina

Nuevo modelo industrial perfeccionado 1, 2, 4 y 6 caballos de fuerza ESPECIALES PARA Norias, Bombas

y demás aparatos para elevaciones de agua. MOTORES hechos de exproceso para los labradores. Nada de complicaciones, económicos de consumo y económicos de precios.

Facilidades de pago Pedir catálogos y presupuestos de instalaciones completas, dirigiéndose al único representante en esta provincia, calle de Méndez Nuñez, num. 12, Almería. GUILLERMO HERRERA Maquinaria para toda clase de industria

SIN DUDA ALGUNA

el establecimiento más surtido, más económico y a donde mejor se sirve al público en esta capital, es el

CAFÉ RESTAURANT "VICTORIA"

montado a la altura de los primeros en su clase. Cocina francesa y española. Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas. Venta exclusiva por bodegas de la acreditada cerveza MAHOU. Vinos superiores de Valdepeñas, para mesa.-- Botellas pesetas 3'60.-- Arroba, 5'50

Precios sin competencia.--Servicio a domicilio.

Para pedidos diríjase a esta casa calle de Sebastián Pérez núm. 7, ó a su sucursal Pasco del Príncipe núm. 35. Bar Victoria. Espumosos y cervezas.-- Teléfonos núms. 255 y 254 respectivamente.

Hechos.-- Limón, naranja, horchata y mantecado, en uno y otro sitio, desde el domingo en adelante.

Azúfres: Sublimado, fundido y soluble Sulfato de cobre

Caldo Belampago, Abonos químicos Sulfatadoras y Azufradoras Marcas de zinc y Pastas para marcar Tanglefoot, Lisol, Creolina y toda clase de productos químicos y preparaciones, de aplicación en agricultura.

EUGENIO DE BUSTOS CALLE DE GRANADA 35 y 37, TELEFONO 86

¡¡PARRALEROS!!

Azúfre sublimado y refinado molido Caldo bordalesa celeste. Sulfatadoras Malbek y Guilloux. Azufradoras.

Consultad precios en la acreditada droguería EL ARCO IRIS Príncipe 8

CEMENTOS de la Sociedad J. & A. Pavin de Lafarge de Marsella

La cal empuñamente hidráulica y el cemento portland de Lafarge y del Tel es lo mejor que se conoce en el mundo. Producción diaria, 3.000 toneladas. Único depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia ALFREDO RODRIGUEZ Calle de Gerona número 5

AGENCIA DE NEGOCIOS

MANUEL RODRIGUEZ GÓNGORA PROCURADOR

Informaciones completas para fletes de mercancías y pasajes a los puertos de Buenos Aires, Brasil, Chile, New York, Méjico, Norte de Africa y demás puertos del mundo. Centro de informaciones comerciales. Reclamaciones a los ferrocarriles. Tramitación de expedientes mineros, (en este ramo cuenta esta Agencia con datos de los últimos 60 años de toda la provincia.) Despacho de expedientes de consumos, quintas y cuantías reclamaciones hayan de hacerse a los centros públicos y particulares. Representaciones de municipios y empresas particulares. Habilitación de clases pasivas y administración de fincas.

Despacho: Príncipe núm. 25, Almería

"EL BUEN TONO"

En este gran establecimiento se acaban de recibir extensos surtidos en objetos para regalos, variedades en camisería y géneros para hacer camisas a medida; pañuelos de hilo y de seda, corbatería, calcetines y bastones. También hemos recibido últimos modelos de París en sombreros para señoras, niñas y niños, así como trajectos hechos en seda y piqué.

Príncipe 18 y Castelar 2

el señor Alcalde El riego Llegada a la hora...

los sorprendido pastando treinta y siete cabezas de ganado...

Notas militares

El capitán juez instructor de la Capitanía General de la segunda región...

Falta de luz

Los vecinos de la barriada de los Molinos de Viento nos encargarán...

El suceso de anoche

En la calle del Albañil ocurrió anoche un suceso desgraciado...

Niño intoxicado

Aureliano Jodar Zea, niño de muy corta edad, hijo de un cabo de carabineros...

Beneficencia Hospital

El movimiento de enfermos registrado ayer en este establecimiento benéfico...

Hospicio

Ayer ingresaron en este asilo de beneficencia los niños Juan Rodrigo Cano...

Asociación popular de enseñanza

El día 15 de Mayo se abrirán clases gratuitas de Francés para obreros...

Audiencia Sección primera

El día 15 de Mayo se abrirán clases gratuitas de Francés para obreros...

Sección segunda

El día 15 de Mayo se abrirán clases gratuitas de Francés para obreros...

Guardia civil

El día 15 de Mayo se abrirán clases gratuitas de Francés para obreros...

Vinos y aguardientes

JUAN TONDA Plaza de San Sebastián, número 5 Precios de algunos artículos de esta casa...

La Flor de Lis

Es la mejor que se conoce hasta el día para tener el cabello cura la calvicie y caspa...

Sombrerería Modelo

CONSUELO RODRIGUEZ Ricardos, 1.—Almería.

Andrés Vizcaino DENTISTA

Consulta permanente excepto los domingos OBISPO ORBERA 5, PRAL.

Banco Español DE CRÉDITO

Compra de libras en Almería Cheque si Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial...

Registro civil

Ayer se registró en nuestra ciudad el siguiente movimiento de población. Nacidos: Fernanda de las Heras Yebra...

Noticias

Trabajador herido. Francisco Ros Sánchez, operario del taller que en la Rambla de Belén...

Revista. Se anuncia la aparición de una revista gráfica para el próximo mes de Junio.

Nombramiento de vocales. El Juez de Instrucción y de primera instancia de Huerca Overa...

Cárcel pública. Ayer no se registró en la prisión preventiva ningún movimiento de presos.

La obrera. La guardia para hoy se halla a cargo del médico don José Cordeiro Soroa...

Establecimientos benéficos. El número de acogidos en los diferentes establecimientos benéficos era anoche el siguiente:

Hospital, 91 varón y 58 hembras. Hospicio 148-id. y 154-id. Expositos 9-id. y 5-id. Manicomio 98-id. y 58-id.

Forman legión

Los médicos que conceptúan la «Piperazina Dr. Geau» como el mejor disolvente del ácido úrico...

Helados

El domingo 12 del actual, empezarán a colocarse sillas y veladores en el boulevard...

El encargado de los servicios de repostería del mismo, tiene el honor de manifestar al público...

Exclusivas en la mujer

Diversas enfermedades, molestias, defectos, etc. han sido operadas ó curadas en el Consultorio Electro Médico Operatorio...

Miramar-Ruso

(Situado en el Andén de Costa) En dicho establecimiento se servirán los jueves y domingos helados de mantecado, limón y avellana...

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2...

Sombrerería «La Cubana»

En la antigua sombrerería de don Luis Suñer, se están haciendo grandes reformas para presentar muy en breve al público un establecimiento moderno...

J. García Larios, Málaga LAVADO Y PLANCHADO MECÁNICO, SISTEMA AMERICANO Camiseteria EL CISNE, Paseo del Príncipe 24

AZUFRES

DE LA AZUFRERÍA DEL COTO DE HELLIN Sublimado flor Refinado molido Grano

Dr. M. Marin

Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial. Consulta: de 7 a 9 mañana y de 12 a 4 tarde.

Puntales rollizos Palos rollizos de 5 varas para parras. Palos rollizos gruesos de 3 varas para parras...

La Riojana FÁBRICA DE CHOCOLATES MÁLAGA Los CHOCOLATES de esta antigua é importante fábrica son elaborados todos con superiores cacaoos.

«Bodegas Bilbainas» Sociedad Anónima. Capital 6.000.000 de ptas. RIOJA FINO Y COGNAC FARO, BODEGAS BILBAINAS

POLVOS NOËL Los médicos más eminentes lo recomiendan para los escocidos de los niños, ardores, granos, rojeces, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas é higiénicas.

«HISPANIA» COMPANIA GENERAL DE SEGUROS Capital social suscrito: 3.000.000 de ptas. Capital total desembolsado: 2.300.000

Cognac «Faro» De la poderosa Sociedad Bodegas Bilbainas Pedido en todas partes y os convenceréis que es muy superior á todos.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola Arados especiales para las labores de bina en las parras. Sulfatadoras y azufradoras de todas clases.

Odio personal

Siempre lo mismo. No habla una vez el señor don Melquíades Alvarez, que no repita la misma cantinela el señor Canalejas. Sin argumentos serios que poner en frente, obligado a repetir vanas palabras para enjaretar oraciones sin sentido adecuado para el debate, termina indefectiblemente sus pobres discursos, achacando á enemistad personal, lo que es sólo resultante de indignación contra un político falaz, que se ha burlado de cuanto ha predicado en toda su vida pública.

No puede el señor Canalejas engañar nuevamente al país, aunque tenga para llegar á este resultado la benevolencia de Maura y la complicidad de ciertos republicanos. Necesitaba la opinión neutra de España que hombre tan meritorio como el ilustre jefe del partido reformista, dijera en mítins y en el Parlamento, la clase de política que viene desarrollando el presidente del Consejo de ministros, para que quedara en el sitio que le corresponde, vejado, desatendido y despreciado por aquella parte de la opinión, que tuvo un día confianza en él, y abrigó por algún tiempo la esperanza de que haría que la Monarquía se democratizara.

Ya lo vé la opinión imparcial; no es exageración por parte nuestra; decir que Canalejas no es capaz de contestar á Melquíades, ni siquiera con las injurias recogidas del arroyo, pues hasta para hablar así aguarda el momento que solo puedan escucharle aquellos que con el gobierno al país, aunque cada uno cobre en distinta nómina y por concepto diferente.

Quiso hacer un argumento con el hecho de que el señor Alvarez, sea ó haya sido abogado de la Azucarera. La contestación de nuestro amigo fué aplastante. Si señor Canalejas—dijo—yo he sido abogado de la Azucarera, cargo que he desempeñado, con dignidad; en cambio su señoría ha traicionado los principios democráticos, para conquistar el poder y seguir gobernando. Eso es lo que ha hecho y lo que hace su señoría.

¿Qué podía contestar el señor presidente del Consejo? Salir como pudo, halagando á la mayoría para que le prodigaran unas cuantas palmas.

En todas partes y aún en los círculos más conservadores es unánime la apreciación de que el señor Canalejas ha salido muy mal parado del último debate.

Los grandes prestigios, del nuevo jefe republicano, no son de los que puede echar por tierra, la elocuencia del presidente.

La seriedad del tribuno republicano, está muchos codos por encima de la fama del ex secretario de Ruiz Zorrilla, hay convertido en un político cortesano.

Aparatos ortopédicos

Cayetano Ledesma pone en conocimiento del público, que construye toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoras, aparatos para pies y piernas torcidas ó desviaciones.

CAYETANO LEDESMA.

Colaboración

En el central de Melilla

Los primeros rayos del sol penetran por las ventanas posándose suavemente en las camas, como si quisieran acariciar con su calor benéfico los débiles cuerpos de los enfermos. Por fin vamos abriendo los ojos unos tras otros y el «buenos días» se repite un rato diciendo que la vida comienza de nuevo con sus esperanzas y sus pesimismo.

Pronto se deja oír el murmullo de las conversaciones diarias... El alta de los próximos á terminar su curación, que habían de volver á la vida dura de campamento, y el afán de los que van con permiso á sus casas y ya se figuran sentir entre sus brazos á los seres queridos, forman contraste con el continuo «¡ay!» de los pobrecillos que mortificados por sus males, buscan en la suprema invocación á Dios ó á la madre de su alma, alivio pasajero á tantos dolores.

Uno de los convalécientes se asoma al mirador que dá al mar y exclama: «el correo». Por un momento se hace el silencio y todos nos preguntamos mentalmente: ¿Tendré carta? ¡divagando mientras sobre el contenido,

que muchas veces se adivina! Es un intervalo que se dedica á pensar en nuestros amores; la familia y la novia, con los recuerdos de la patria bendita, hablan al alma y nos infunden valor para sufrir y esperanzas de volver... ¡amores que, las más de las veces, se condensan en una lágrima que enjugamos presurosos con el embozo de la cama ¡como si fuera vergüenza llorar, cuando el llanto sale del corazón que sufre!

Pasó el correo, y la campana del Hospital va anunciando las entradas de personal ó los actos que se realizan en el establecimiento.

Una campanada, es un enfermo que entra; dos, llamada al cabo de guardia; tres, que ha llegado el comandante médico... y he aquí un detalle que hace sonreír hasta al que se siente menos alegre. El ruido acompasado de las tres campanadas parece el comienzo de un tango; razón por la que todas las mañanas hay quien pregunta: ¿en qué se parece las campanas al garrotín?

Próximamente á las once, la voz del cabo anuncia la visita y de seguida entra en este departamento de la sala de cirugía, el sabio Dr. Queipos, quien realiza su labor con una dulzura y fe que á todos merece confianza en su ciencia y agradecimiento á sus bondades. A las doce se reparte la comida variada y abundante y el digno Jefe de servicio recorre las dependencias para oír de labios de los enfermos, si están ó no satisfechos con la calidad y cantidad de la ración.

A las dos de la tarde, suelen marcharse los médicos, quedando uno de guardia y hasta otro día, transcurren las horas con pesadez monótona, que solo se altera para hacernos estremecer de compasión ó de miedo, si algún enfermo sucumbe en este ambiente glacial, lejos de la familia adorada y de la Patria bendita.

Un soldado.

Se vende

una mesa de despacho, forma pupitre, capaz para dos empleados. Otra, forma escritorio. Otra forma ministro. Una papelería, un armario, propio para ropa ó libros, una mampara forrada de gutapercha color café y dos sillones para mesas de despacho.

Razón: Don Tomás López, Plaza del Pino número 8.

Exámenes de procuradores

El día 16 del corriente comenzarán en la Audiencia de Granada los exámenes de aspirantes á procuradores.

Han solicitado tomar parte en los exámenes, don Rafael Díez del Canto, don Miguel Ibáñez Escobedo, don Francisco Cózar Baquero, don Fausto Martínez Leal, don Luis Olalla Cruz, don Manuel Márquez Gutiérrez, don Rafael Ruiz Matas, don Rafael Cepes Rosselly, don Justo Márquez Gutiérrez, don Pedro María Castillo y don Arturo Navarro Gómez.

El Tribunal que ha de intervenir en los exámenes, ha quedado constituido en esta forma:

Presidente, el magistrado don José Martín Barrios; vocales, el catedrático de la Facultad de Derecho, don José Manuel Segura Fernández; el abogado don José de Luna Pérez; el decano del Colegio de Procuradores, don José Gómez Tortosa; el secretario del mismo Colegio, don Enrique Can Fernández y el de Gobierno de esta Audiencia, don Eugenio J. Vida Vilchez.

De sociedad

Han regresado de su viaje de novios, de Granada y Madrid, don Fernando Muñoz Ocaña y su bella esposa doña Carmen Sevilla.

El vicepresidente de la Comisión provincial, don Andrés Cassinello, salió ayer con dirección á Lanjarón, donde pasará una temporada.

El comerciante de Cartagena, don Juan Lorca, salió ayer para Granada después de haber pasado varios días en nuestra ciudad.

Con dirección á Granada y Lanjarón, ayer salió en el tren correo don Rafael Toro.

El concejal de este Ayuntamiento, don José Benítez Blanes, salió ayer para Granada.

Ha regresado de la ciudad de los carmenes, el jefe del servicio de movimiento de la Compañía del Sur de España, don Juan Rodríguez Mateu.

El diputado provincial don José Gallego Gallego, marchó ayer á Finana.

—Acompañado de su distingui-

da esposa y de su hijo don Juan, ayer marchó á Granada don Juan Cassinello.

El médico don José Manzano Fernández, afecto á la Compañía del Sur de España, salió ayer con dirección á Granada y Madrid.

El inspector de la casa Yost de máquina de escribir, don José Fernández Fernández, marchó ayer á Granada.

Se encuentra gravísimo en Granada un pequeño nieto de don Juan Cassinello, hijo de don Felipe La Chica.

El apoderado de la casa A. Magnoval de esta capital, don José Serrano, salió en el tren correo de ayer para Madrid Zaragoza y Barcelona.

El médico don Pedro Tena, salió en el tren correo de ayer con dirección á Abla.

Ha regresado de Berja, el viajante de confecciones de señoras don Francisco Berdejo Company.

Con dirección á Málaga, ha marchado el procurador de los tribunales don Desio Navarro.

Ayer marchó á Huércal-Overa, el diputado provinc al don Miguel Beltrán.

Se ha agravado en la enfermedad que sufre, el procurador de los Tribunales don Juan Pérez García hermano del director de El Popular.

El diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón, marchó anoche para Abucema acompañado de su familia.

El secretario de Cantoria, don Manuel Pérez Navarro, regresó ayer á aquel pueblo.

Ayer salió con dirección á Albóx, el diputado provincial don Juan Fernández Pardo.

El juez municipal de Sorbas, don Joaquín Américo, llegó ayer á Almería acompañado de su apreciable esposa.

El propietario de Albóx, don Manuel Fernández Prado, regresó ayer á dicho pueblo.

Para el mismo destino, marcharon ayer el secretario del ayuntamiento del mismo pueblo, don Francisco Sánchez Moreno y don José García Cortés, acreditado comerciante.

Bandera del "España" ALMERÍA

PRIMERA LISTA

Relación de las personas que han donado en la suscripción nacional para la bandera de combate al acorazado «España», don Srás. doña Carmen Miranda de Quintas, 1 peseta; Higinia Montoro de Nafuentes, 1 id; Lola Nofuentes Montoro, 1 id; Dolores Lasaleta de Pérez Gironés, 1 id; Inés Velez de Fuevray viuda de Guzmán, 1 id; Amparo Guzmán de Fernández Somera, 1 id; María Guzmán, 1 id; Candelaria Nieto de Moreno, 1 id; Filomena Millán de Villahermosa, 1 id; Carmen Fernández de los Ríos de Rocafull, 1 id; Elena Roig Roca de Togados, 1 id; Concepción Roig, 1 id; Adela Roig, 1 id; Dolores Roig, 1 id; Adelaida Hernández, 1 id; Rosario Miura de Molero, 1 id; Soledad Levenfeld viuda de Molero, 1 id; Luciana Millet de Estapé, 1 id; Antiodeta Curele de Estapé, 1 id; Juanita Hultón de Gallardo, 1 id; Amalia Pulez de Escudero, 1 id; Adalina Bel de Acosta, 1 id; Adela Acosta, 0,50 id; Teresa Acosta, 0,50 id; Adela Fernández Acosta, 1 id; Flora Segura Acosta, 1 id; Isabel Bel Serralta, 0,50 id; Regina Bel Serralta, 0,50 id; Luisa Forte de Manzano, 0,25 id; Gracia Padilla, 0,50 id; Rosario Casillo de Alvarez, 0,50; María Plaza Cuadrado, 0,50; Francisca González Nuñez, 0,50 id; Francisca Nuñez de González 1 id; Carmen González Nuñez, 0,60 id; Ginesa Nuñez Beltrán, 0,50 id; Rafaela Estrella Zea, 1 id; Francisca Cebrian Martínez, 0,50 id; María Telia Martínez Cebrian, 0,40 id; Juana López Serralta, 0,50 id; María Rueda de Ruiz, 0,50 id; Dolores Ruiz Rueda, 0,25 id; Natividad Ruiz Rueda, 0,25 id.

María Ruiz Rueda, 0,25; Pilar Ruiz Rueda, 25 id; Josefa Nuñez de Moya, 0,50 id; María Moya Nuñez, 0,25 id; Justa del Rey Ruiz, 0,50 id; Francisca Martínez Martínez, 0,50 id; Ana Giménez Martínez, 0,35 id; Candelaria García Escamez, 0,50 id; Juana Alonso García, 0,25 id; Juana Leal, 1 id; Juana Delgado Leal, 1 id; Carmen Ubeda de Ramón, 0,25 id; María Ramón Ubeda, 0,25 id; Francisca Ramón Ubeda, 0,25 id; María Rodríguez Fuentes, 0,25 id; Luisa Fernández de Valenzuela, 0,50 id; Carmen Ramón Ubeda, 0,25 id; Pura Ucles Aguilá, 0,25 id; Remedios García Valverde, 0,25 id; Clara

LA VELOCE GRANDE VAPORES CORREOS OFICIALES DEL GOBIERNO ITALIANO Servicio acelerado de pasajeros y mercancías para América del Sur. El magnífico vapor á doble hélice SAVOIA

saldrá fijamente de Almería directo para Montevideo y Buenos Aires con breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, el 14 de Mayo de 1912, admitiendo carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y como los dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléctrico, telégrafo Marconi. COMIDA ESPAÑOLA. AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque, ó antes si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto. Consignatario: Alfredo Rodríguez, Calle de Gerona 5 (al lado de la Audiencia) ALMERIA.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana ATLANTA saldrá del puerto de Almería el día 22 de Mayo de 1912 para BUENOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, número 59.—Almería

REQUISITORIAS Por amenazas El juzgado de instrucción de esta capital, cita á los testigos Antonio Zamora y Manuel López, para que declaren en causa seguida á Rogelio Llopis Barón, por el delito de amenazas. Por contrabando La misma autoridad judicial, cita al testigo Ginés Teruel, para que declare en causa seguida á Antonio Martínez García.

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE SIERRA ALHAMILLA Médico director: DON PEDRO TENA Primera temporada del 15 de Abril al 15 de Junio de 1912 AGUAS BICARBONATADO-CÁLCICAS Con las termas de Sierra Alhambilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sialitias urico, en las Artritis, Contusión, Otitis, Peritonitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea ó Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periférica, Sífilis Constitucional, etc., etc. El establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y estufa húmeda. Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería á la estación del Chorrillo y regreso, con parada en las estaciones de Huércal y Pechina.—Hay fonda en el Balneario.

TEMPORADA DE VERANO Pañería "La Isla de Cuba" Recibidas todas las novedades para la temporada. Colecciones interminables. Precios que asustan. Mejorados los trajes confeccionados á la medida, pura lana á 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas, hasta 100 pesetas. Lanas Australianas, dibujos fantasía, á 9 pesetas corte de traje. Estambres alta novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte. En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad; desde 10 pesetas hasta 70 pesetas corte traje. Gran surtido en alpaca en negro, azul y de color, desde 10 pesetas corte. Bonita colección en franelas blancas listas para traje de caballero. Corte de pantalón para caballero, de franela blanca, desde 9 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de novedad, á precios muy baratos. ¡¡OCASION!! ¡¡RECLAMO INCREIBLE!! Chaleco fantasía, la más alta novedad, desde 2,50 pesetas. Corte de traje para caballero, de lana, colección de dibujos donde elegir á 3, 4, 5, 6, 7 y 8 pesetas corte. Gran surtido en trajes hechos para caballero y niño, en lana, hilo y dril. Sección de confecciones.—Trajes hechos de lana, para caballero, desde 10 pesetas en adelante. Idem de alpaca, para caballero, desde 18 pesetas. Idem de hilo, para caballero desde 7 pesetas. Americanas de alpaca, desde 5 pesetas. Idem de alpaca, desde 3 pesetas. Idem de hilo, desde 3 pesetas. Americanas ó guerreras para caballero ó dril, en liso y listas, desde 2,50 pesetas. Pantalones de dril, desde 2 pesetas. Bonito surtido en trajes hechos para niños, en lana alpaca y dril.

¡Almerienses, no equivocarse! Las dos funerarias que hay en la calle Real de la Cárcel, son de los HIJOS DE MANUEL ANDRES PEREZ. ANTONIO MARIN DURAN se trasladó á su FUNERARIA "LA SOLEDAD" 28 Granada 28.—Teléfono número 144 Visítad esta funeraria antes que ninguna otra y os convencereis de que es la que hace con más economía los servicios funerarios, desde el más lujoso al más económico. ABIERTA DURANTE EL DIA Y LA NOCHE Dispone del servicio de carruajes

Surtido en plantas En los establecimientos «La Hortícola» calle de la Estación y en su sucursal «Las Camelias», Paseo del Príncipe (frente al Café «Nuro») hay grandes e interesantes plantas para jardines, todas arregadas en macetas para poderlas plantar en todas épocas del año. Colección completa de plantas para salón, las que tan buen nombre han alcanzado por sus buenos resultados. Se reciben encargos de flores y se alquilan plantas. Despacho LAS CAMELIAS (frente al Café Nuro).

Juan Capel Alvarez En Variedades Puebla de las Mujeres. Los dibujos de Concha Puerto y de sus compañeras de murmuración, inocentes y bien encaminados, se reducen al propósito de que un muchacho listo y una linda muchacha, Juanita La-Rosa y Adolfo Adalid, se lancen juntos, previa la bendición del cura, á perseguir y compartir la felicidad de un santo amor. Al terminar el acto segundo y caer definitivamente el telón, la moral burguesa no puede menos de sonseír agradecida. Esa es la obra. Los hermanos Quintero han hecho, con motivo tan baladí, un bellísimo cuadro andaluz, de regocijado ambiente; sin pretensiones trascendentales, ni intenciones satíricas; rebosante de sano buen humor y dentro de un escrupuloso realismo. Lo mejor de esta comedia, un poco lenta á trechos, por exigirlo la fidelidad de reproducción del ambiente, está en la verdad de los tipos, en la ingeniosidad de las preparaciones escénicas; en la sencillez del procedimiento, y en el gracejo del diálogo elegante y espontáneo. Puebla de las Mujeres, reflejo del carácter andaluz y del perfume intelectual de la mujer sevillana, constituye un nuevo triunfo, grande y legítimo, de los Quintero; y nuestro público aplaudió con entusiasmo las escenas más culminantes de la preciosa comedia, haciendo levantar el telón repetidas veces. A la consolidación del éxito de